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Meghívás.
Unghmegye gazdasági-egylete részéröl múlt 

évi deczember 21-ik napjára kitűzött közgyű­
lés'^ tagok részvétlensége miatt meg nem tar­
tathatván; azon határnap f. e. Januar 23-ik 
napjára tétetett által; mely napon az illetők 
az unghvári L'asino termeiben dél előtti 10. 
órakor leendő megjelenésre felhivatnak.

Kelt Iskében Januar 4-én 1866.
Id. HORVÁTH GÁBOR

egyleti elnök.

kit idősük Magyarországban minden politikai szabad­
ságot elfojtott, üldözött, annak helyreállítására vonat­
kozó minden kísérletet súlyosan büntetett. A nemzet 
nem fejezhette ki országgyülésileg panaszát és sérel­
meit, jogos követelményei semmibe sem vétettek, az 
adó a nemzet hozzászólása nélkül szabatott ki s karha­
talommal hajtatott be, gyermekeink a nemzet beleszólása 
nélkül vitettek katonákul s küldettek a harczba, szóval 
a nemzet önállósága, alkotmánya s igy politikai szabad­
ságának vége volt.

Már csak ezen tárgyak, az említett fontos ügyek a 
nemzetnek közügyeibe való beleszólhassa, saját dolgai­
nak közakarattali elintézése, mindez tanúsítja a politikai 
szabadság fontosságát s hathatósan sürgethet közviszonyi 
jogaink bővebb megismerésére és az alkotmányunkkali 
közelebbi megbarátkozásra.

Alkotmányunk alapos tanulmányozása az egyedüli 
eszköz, mely a politikai szabadság lényével szorosabban 
megismerkcdlet, az ezen szabadság biztositotta joggya­
korlat pedig az, mi a közügyek iránt érdeket támasztva, 
saját ügyeink közakarattali elintézése édességét bal­
zsamként csepegteti fájó szivünkbe.

Hogy hazánk hfl fiai, derék honfiak lehessünk, is­
merkedjünk meg kívül belül hazánk közviszonyaival, 
sarkalatos törvényeivel. Csak ekkor becsülhetjük az 
alkotmányosság drágakövet, ekkor védelmezhetjük nem­
zetünk fő kincsét, ekkor tudhatjuk meghatározni a po­
litikai szabadság valódi becsét és leszünk készen ezért, 
hazánkért és alkotmányunkért mindent koczkára tenni. 
Csak ha Önerőnk kifejtjük, leszen, és — kívánjuk, hogy 
legyen is rajtunk az Isten áldása ! K. A.

troleumbol valamely sikfeliiletre, és közelítsünk — fél­
re téve a palaczkot - a szalag egyik végéhez egy égő gyu­
fával, ha e petroleum a gyúlékony fajhoz tartozik, akkor 
az egész kiöntött szalag röglön lángra lobban, ellenkező 
esetben, ha t. i a petróleumok többi említett fajainak 
bár melyike van kérdés alatt, úgy a készített szalag 
nemcsak hogy egyszerre lángot nem vei, hanem lassan 
ég, mintegy fölnyaldossa a láng a kiöutőtt szalagot, de e 
kőolajfajok meggyulása sem történik rögtön, sőt ha égő 
gyufát belemártunk, ez kialszik a nélkül, hogy a folyadék 
meggyűlt volna, mert a nem veszedelmes petróleumok, 
kell hogy előbb bizonyos hömérsékig melegitessenek, és 
csak ekkor lángoló testtel érintve kapnak égésre még 
pedig az amerikai és gallicziai 43° C, az oraviczai kőolaj 
55° C, a palaolaj pedig 110° C-nál.

Ebből láthatni, miszerint legveszélytelenebb a pa­
laolaj, mindazonáltal a gyúlékony petróleumot a többi 
kőolaj fajok sem közelitik meg veszélyességben, és igy 
bátrabban kezelhetők.

(Vége köv.)

Pályázati jelentés.
Bánóczy Ferencz urnák a „Felvidék11 szerkesztőjének

PAPI BALOGH PÉTER szives üdvözletei!
Midőn az épen letűnt 1865—ik évnek derekán, a 

„Felvidékinek hasábjain ennek olvasói, a szerkesztő ur 
által közzé tett pályázati felhívással találkozának, álta­
lános volt a tanúsított nemes szándék erányábani szives 
elismerés és éppen oly őszinte az óhajtás, hogy az elérni 
kívánt czél az e részbeni jelesebb tehetségek által mél­
tányolva felismertetvén, az annyira nemes küzdtéren 
mennél számosabban találkozzanak , s hogv a nemzeti 
irodalom, és a hazai közmivelődés előmozdítására irány­
zott tiszta és igaz szándokot a lehetőleg legsikerdusabb 
eredmény koszoruzza.

Nekem pedig még inkább kelleti és volt okom 
reményleni, mert csekély személyem részesittetelt as 
igen tisztelt szerkesztőség által azon alig érdemiét! ki­
tüntetésben, hogy vezetve a bírálati tanácskozmányokat, 
annak idejében egyszersmind az oda Ítélendő pályako- 
szoruknak kiosztását is teljesítsem.

Az év lejárt ... A pályamunkák megjelentek . . .
A szerkesztőség által felkért pályabirák tiszteletteljes 
felhívásomra szerény lakomat személyes jelenlétükkel 
megtisztelvén, önzéstclenül és szives készséggel telje­
sítették a fenforgott körülmények között, s több tekin­
teteknél fogva nem épen könnyű feladatukat.

És mindezeknek kapcsában nekem jutott a sze­
rencse, mint az érdeklett bíráló választmányok elnöké­
nek, a kölcsönös tanácskozmány qlján megállapított vég 
eredményt az e részben1 isxSám rtiházott kitüntető meg­
bízás alapján, dióhéjba foglaltan, a következőkben köz­
tudomásra juttatni.

I.
A költészeti pályadijnak megnyeréséért négy pá­

lyamunka bocsáttatott a szerkesztőség részéről ver­
senyre :

1. A „fekete“ ezerecsenekhez. — Jeligéje : Difficile 
est satyram non seribere. — Megjelent a Felvidék 1865. 
évi 76. számában.

2. Sdrfészek. — Jeligéje :
Kél fut a nap rejtekedbe, nem lövcl be fénye.
Minek is I.. a boldogságnak nincs szüksége fényre.

Tompa Mihály.
Megjelent a Felvidék 1865. évi 78. számában,
3. Anyánk és mi, 1864. Jeligéje : The laugh i« 

awaked ere the tear can be d’ried.
Moore Tamás.

Megjelent a Felvidék 1865. évi 91. számában.
4. Rabhustdrok dala. Jeligéje : Mindnyájan von­

zódunk a honhoz. Don Carlos.
Megjelent a Felvidék 1865 évi lt)4. számában.
M nt pályabirák : Korponay János magyar tud. 

akadémiai tag, Novák Géza, Varga József és Viczmándy 
Ödön urak voltak meghiva.

A lennidézett és versenyre bocsájlott pályamunkák 
a bírálati lanácskozinánynak egyhangú véleménye sze­
rint általános becsesei egyátaljában nem bírnak ; — s 
épen ezért a hirálószék csak azon egyedüli okból egye­
zett bele az érdeklett jutalom díjnak kiadatásába, mert a

Néhány szó a politikai szabadságról.
(Vége.)

Polgári szabadságnak, mint mondók, absolutisticus 
államban is kell lennie, ha müveit állam czimére igényt 
formál. Ez azon szabad mozgalmi körben áll, melyen 
kívül as ember, mint ember czéljait nem valósíthatja, 
testi és lelki tehetségeit szabadon nem fejlesztheti, ön­
maga és családja jóllétét elő nem mozdíthatja, nem biz­
tosíthatja.

Hol polgári szabadság nincs, ott nincs létezés és 
személybátorság, ott el van zárva az egyesülési jog gya­
korlata magasabb czélok és szempontok elérése végett, 
szóval ott az ember nem ura önmagának, hanem kény­
uralom szeszélyének lapdája.

A politikai szabadság természetesen föltételezi a 
polgári szabadságot. Minden alkotmányos államban az 
alkotmány legelőször a polgárok alapjogait biztosítja, 
igy biztosítva találjuk a polgári szabadságot, hogy töb­
bet ne említsünk, már II-ik Endre arany bullájában, 
melynek czikkei a polgároknak bár maga a király részé­
ről! háborgattatását is, csak a törvény rendes utján en­
gedik meg, biztosítván a tulajdonjogot a vagyon feletti 
szabad rendelkezést. Az 4794 —ki az 4844- s 4 848—diki 
löivényczikkelyek biztosítják a vallásszabadságot stb.

Mindezen jogok azonban inkább magánjogi ter­
mészetűek.

A politikai jogok ellenben a polgároknak az állam 
1 3 iránti jogozataikat és kötelességeiket határozzák meg s

a vetődi politikai vagy máskép közjogi szabadság ott van, 
hol a polgárok a közviszonyokkal eredő jogosultságokat 
épségben nem csak fentarthatják, hanem ebbeli jogoza­
taikat minden körülmény és viszonyok között szabadon,

I minden aggodalom és hátránytóli félelem nélkül érvé­
nyesíthetik, gyakorolhatják : ott, hol kormány és nemzet 

1 kezet fogva működik az állam czéljai elérésére ; hol sem 
a kormány a nemzetet, sem a nemzet a kormányt nem 
fitymálja, hanem kölcsönös támogatás állal iparkodnak a 
közjóiét eszményének életbeléptetése és megvalósí­
tására.

Magyarország mint alkotmányos ország mindenkor 
birt politikai szabadsággal. 1848 előtt ez az országos 
rendekre volt szorítva I n nemzet nagy része fájdalom I 
még polgári jogokkal s igy polgári szabadsággal sem 
birt. Az 1848-iki törvényczikkelyek az összes nemzetre 
terjesztették ki a közjogi szabadságot s most olyanok is, 
kik azelőtt nem, befolyással bírnak országos ügyekre. 
Hízónk alkotmányának képviseleti alapokra lelt fekte­
tése óta ■ képviselők választása egyik legfenségesebb 

d* politikai jogunkat képezi, mely által a törvényhozás s 
más ilynemű fonos ügyekben közvetve veszünk részt 

— A 48-iki eseményekre bekövetkező, hihetőleg
mindenkorra már véget ért szomorú s fájdalmas umlé-

A kőolaj (Petroleum) világítás.
(Folytatása,)

Az itt elősorolt kőolajok közt csak ez utóbbi, az 
általam gyúlékony petróleumnak nevezett faja, nevezhe­
tő valóban veszedelmesnek és pedig a szó teljes értel­
mében, miután ez már a közhőmérséknél is könnyen 
gyúlékony gőzöket fejleszt, sőt egy félig vagy még ke- 
vésbbé ily petróleummal tölt palaczkban a fejlődő gyú­
lékony gőzök levegővel kevertten egy igen veszélyes 
légnemet alkotnak, mely meggyujtva felrobban (explo- 
dál) és a gátul szolgáló edényt széttörve az igy kiöm­
lött már égő petróleum szétfolyása által a legnagyobb 
szerencsétlenségek és tűzveszélyek származhatnak. Ha­
sonlít tehát főbb tulajdonaiban e gyúlékony petróleum az 
erős borszcszhez, miből az következik, hogy kezelése 
mind azon elö-vigyázatokat igényli, melyeket a borszesz- 
söt miután gőze nehezebb a közönséges levegőnél és 
igy egyik edényből a másikba öntve, kiszabaduló gőze 
nem felfelé halad, hanem legfelé nyomulva szétterül és 
ekkor a még távolabb álló gyertya lángtól is veszélyes 
lángra kaphat. E veszélyes és heves gyúlékonyságnak 
oka abban rejlik, hogy a nyers termény száraz lepárlá­
sánál (dcslillatio) a lepárolntány első részei, melyek ily 
szerfölötti gyúlékonysággal bírnak, az egész nyert 
anyagtól cl nem különittetnek, hanem mintegy bele erő­
szakolva, c petróleumnak kiváló gyúlékonyságot kölcsö­
nöznek, miről meggyőződést szerezhetünk magunknak, 
ha egy gőrebben (retorte) ezen gyúlékony petróleum­
nak csak y25 részét lepároltatjuk, ez állal a maradék a 
közhÖmérséknéli gyúlékonyságát egészen elvesztette.

Hogy a kőolaj bevásárlásánál akaratunk ellenére c 
veszélyesen gyúlékony fajnak birtokába ne jussunk, a 
következő egyszerű és könnyen eszközölhető kiserietek 
állal meggyőződhetünk annak minőségéről: ugyanis 
öntsünk egy keveset a kérdéses petróleumból valami 
kanálféle edénykébe, és — távolabb a folyadékot tartó 
palaczktól — egy égő gyufával érintsük, miro ha az 
azonnal lángra gyulád, úgy biztosak lehelünk, hogy a 
kőolajok legveszélyesebliikével van dolgunk, vagy ha 
még oclatansabb és meggyőzőbb tényt kívánunk : öntsünk 
vékony sugárban 5—6 láb hosszú szalagot az illető pe-

3. szám.
f

FELVIDÉK.
Szerkeizti-társ

Kars a Tamás.

Kiadó:

Ifj. Werfer Károly.
Kiadó-hivatal :

Föutcza 451. sz. a. az L’rb&n-torony átellenében.

Megjelen hetük int Minier: 

o só törtökön és Tasúrnap, 
Hifiiétől dUi

Egy Avru . 8 frt
Félévre . 4 ,,
Negyedévre . . 2 „

A* előfizetési pénzek én kéziratok 
B szerkesztőséghez küldendők, —

Negyedik évfolyam.Kassa 1866. Január 11.

Hirdetések' dija
Egy négyszer hasábozott garmood 
sor 5 kr. — Uúlyegdij miudeu Leig- 

t at As után klilóu 30 1. r.

Nyílttár soronlcint l5 kr.

a hirdetések s azok dijai a kiadó­
hivatalba utasitandók.



szerkesztő nyilatkozata szerint az annak> 
minden részletezett leitete! nelkü ts tg'» mejL
ban kitűzött pályadijak, az e részben adott szó ak meg 
szegese nélkül semmi esetre sem ta, Ihatok. vissza

Viszonylagos becséi tekintve a kérdés alatt ált 
pályamunkálatoknak azonpályamunka“az 1. 2. 
^rSSSVvír^Sársak^^^inVe^n 

sem mérközhetik, s ugyan ezen okná 
bírálati tárgyalásoknál teljesen mellöztetett.

;:ss
rbb^ltahilt WrgaiVhagng és a szabatos összeállítás emelte 
felül versenytársain, szavazat-többséggel tatarozott a
bi á , U tanácskozmány, s az e részben k,tűzve vol lra-
rom arany jutalomdijat a 2. szám alatt. „Anyánk és mi 
1864“ pályamunkának Ítélte kiadatni. ,

Felbontatván a szerző által felvet, jeligével ellátott 
levélke, abból „Tamásfy Gyula Székesfejérvái ott. 
tűnt elő. *)

(Vege köv.)

levelezés.
Eperjes. 1866. jan. 8.

Tisztelt szerkesztőség 1 Van ugyan a nem olvasó 
vaey csupán egy lapot olvasó s a többek felett abinvisis 
kárhozatot mondó közönségnek egy része, mely igen 
gonosz jelnek véli, ha valamely Írástudó vidék, ember 
nem szegődvén a nyilvánosság egyetlen orgánumához^ 
megírja p o. egyiknek azt mi a megyeben történik es 
híven tudatja a közvélemény mozgalmait; v.szon• meg­
írja p. o. a másiknak az ő egyéni nezetet s néha separa­
tum votumát, melyet az döbbeni nem szívesen venne,
mint viszont nem adna helyt emez olyan „fúziós köz­
vélemény mozgalmainak-pedig ezt is figyelemmel kell
kistrnünk.^mjs |u|,nám meg|iatározni nem valamely e- 
rekbol gyúrt mixtum oompositummal fogok e kedves­
kedhetni a „Felvidékinek az ö politikai pályáján mely-

annyit azonban bizonyosan tudok, hogy a megyei 
önkormányzat még eddig nincs helyre állítva — íogy a 
vidéki közvélemények és separatum volumoknak csupán 
a lapok orgánumai, legalább most, bar•mar együtt ül az 
■alkotmányozó országgyűlés, melynek uagymunkajaba 
mi rs szeretünk belekiabálni.

polgári kötelességemnek tartom tehát a vidéki köz- 
vélemény mozga'mait minél tágabb körben, minél több 
oldalról megismertetni nemcsak azert-e hogy ez áltál az 
u. u. követi utasítás és megyegyUlési beleszólás nagy es 

‘pólolhatlm hiányait némileg pótolni igyekezzem, hanem 
azért is, mert formulázás és eszmecsere utján tisztulnak 
áz egyéni s közvélemények - és óhajtanám, hogy az 
alkotmányozás nagy munkájában mind inkább öszhang. 
zatosan, egyezöleg haladjanak a vidéki es központi a 

‘ megyei és országos vélemények — hogy soha ne mond­
hatná egy-egy vidéki képviselő a bevégzctt nagymunka 
„Un: mit tudtam én hogy ti ezt akarjátok - vagy azt 
nem akarjátok? és soha ne mondhatna egy vidék sem az

,1 képviselőjéről: nem az ö közvéleményét tolmácsoló I

Stb' * Ezen oknál fogva Íme megkezdem az én, szeret­
ném mondani, politikai-levelezésemet, mely azonban
alig leend más mint a megyei s városi S,^ s
egyéni vélemények és ohajok nyilvánítása a politika, 
társadalmi uralkodó eszmék és nezetek érintés 
ha lesz a mostaniaknál erősebben kitdomuló némely
ártszinezet, ezeknek rövid jellemzése - vegyes tár-

sasköri s egyéni jobb és balitéleteinkkel.
A tánczvigalmakrol azonban nem szándékom tudó­

sításokat adni. Remélem bogy a I. l^Íondó
bál a ioffász-segély-egylet javara, a f h. 27-én tar an o 
nöegyleU bál az árvák javára s a korona vendéglőben 
tartandó társasköri vagyis kaszinói bal a tagok s ven­
dégeik mulatságára kellőleg íognak kiülm B ». 
mag legnépesebb leend a mar ismét eleibe lepetetI „ ö 
vész egylet“ bálja. Talán az évben is lesz valamely t i­
kos - akarom mondani zártkörű tanczvigalom stb stb^ 
De - bocsánat a báli fények leírása nem mesterségem 
— s nem sok örömet nyújtana magamnak sem.

Nem mulasztom azonban el részletesen megírni 
mindazon mozgalmakat, melyek közmUvelödesUnkit sa 
még mindig igenis elkülönzött osztályok amalgam.zálá- 
sára vagy anyagi létünk javitasara czeloznak — mint 
szintén azokat, melyek tudományos,egyházi vagy társa­
dalmi intézeteinket illetik. P. o.

Az ev. collegium kiép.tletését ezélzó bazár sors- 
iegveiböl Mikolik cs Roth tanár urak kik ezekkel a 
üzában körutat tesznek, már eddig 2 300 frt készpénz^ 
küldtek be a pénztárnok úrhoz. , . A kasinó tagjainak
száma több mint 200. A kaszinó a ^P^^Sletl" 
vénvesévé, a Kisfaludy társulat pártoló tágjává lett, 
Scheda 24 koezkábol álló nagy térképétfOsztrák biroda­
lom) és Brockhaus conv. lexiconját megvette; a szegé­
nyek számára 50 frlot ajándékozott ; több mint 20 ma­
gyar lapot tart; az országgyűlés folyama alatt k'lUnen 
dö képviselők arczképét megszerezni elhatározta; a 
„Buda-Pesti szemlél“ megrendelte stb. stb. szóval ez 
évben ujéletre ébredve mozog.

Említendő még az ev. coll. conviclusa, hol 6 írtért 
egy tanuló ifu egy egész hóra táp-ellatast nyer. Az ifjak 
száma még csak 32 pedig 42-nek kellene lenni hogy ki- 
fizesse magát. A hiányt a collegium! pénztár pótolja.

szétküldettek s a készülődések azt jósolják: hogy nem 
csak a bál — de a jövedelem is igen fényes lesz. — A

Újdonságok.

») A pénz útban van. Szérk.

Két égi kéz.

Hazugság, hogy az egész lét csak anyag.
Hát mi az, mi az anyagban elragad ?
A mi alkot, — a mi rendez, a mi szép ?
Te vagy Isten I Vagy nevezzünk bármikép.
— Müveidben tükröződ le magadat,
Ki felismer, boldoggá lesz, általad.

Ha nem volna éj, letűnő nap után ,
És árnyék a világosság oldalán, —
Köd a szivén sohasem vonulna át,
Milyen gyötrő volna ez egyformaság 1
— Nem azért van nyitva itt a bűnnek ut 
Hogy kövessük, de hogy felfogván : mi rüt, 
Felfoghassuk azt mi szép. így boldogít
Mi közömbös volna ügy, — s eszmélni int.

Még az árny is jóságodnak tanúja 1 
Tárva van a Te országod kapuja . . .
Két égi kéz: a szép és jó bevezet, —
Igen a Te felénk nyújtott kél kezed.

BOLGÁR EMIL.

• Az abaujm^gyei füzéri kerületben f. hó 8-án tör­
teit képviselőválasztás alkalmával országgyűlési képvi­
selőül gróf Károlyi Ede választatott meg Bárczay Odón 
ellenében 228 szavazattöbbséggel; ez utóbbinak 710 

szavazata volt.
» Kassán f. hó 7-én volt az idei első álarezos bal; 

s mint rendesen minden évben, most is kis közönség 
üdvözölte az első álarezosokat, s a mulatság sem 
volt valami eget-verö. — Szoknunk kell a mulatság-

hoz is. —
* A kassai jogászsegélyzti-egylet javára f. hó 7. 

tartandó tánczmulatság érdekesitése czéljából, a rende­
zőség páratlan buzgalmat fejt kt; - a meghívások már

Mikor én szerelmes voltam.
(Beszélyke.)

BERCSÉNYI BÉLÁTÓL.

III.

rendezők közül - múltkori közlésünkben -- Rónay 
Dezső neve kimaradt.

* Gleoiczky Sándor jól felszerelt virágházaiból te 
niérdek virágbokréták vannak megrendelve ; alkalmunk 
volt meggyőződni arról, bog, . emcsak cumeliák. de ál­
talában mindenféle farsangi tirágok a legnagyobb vá- 
lasztékban Kassán csakugyan Gleviczky urnái kaphatók 
Ajánljuk a bálosok figyelmébe ezen kitűnő virágházat.

* Az országgyűlésen — mint az „Eger“ bécsi le­
velezője szerint ottan tudni akarják — gr. \pponyi 
György felirási javaslatot terjesztene elő a képviselő- 
háznak.

* Gr.Csáky Gyula „outonomisticus szellem“czimü s 
lapunk múlt évi ulolsó számában megjelent czikkét - 
mely egy kis toll-harczra is adott alkalmat — a „Győri 
közlöny“ szó szerint átvette,még pedig vezér-czikknek, 
kíváncsian várjuk, mit mond rá majd a dunántúli kö­
zönség ?

* A kassai színházi igazgatóság — hogy az elő­
adások állandó közönségét a farsangon át is megtart­
hassa — oly csábeszközhöz nyúlt, mely inig egy részi 
közhelyesléssel találkozik, más részt — remélhetőleg — 
a pénztárnak is örömére szolgáland; biztos értesülés 
alapján írhatjuk ugyan is, hogy nem csak megválasztva 
vannak a legérdekesebb színművek és operettek, de 
azok összevágó s sikeres előadására is a lehető legna­
gyobb gond fordiltatik. — /tz ily nemes törekvés alig- 
ha méltánylás nélkül fog maradni. —

* A kőolajról lapunkban folyó értekezést, mely a 
a legavatottabb toliból ered, ajánljuk a közönség s különö­
sen a kereskedő urak figyelmébe Ezen érdekes czikkböl a 
kőolajok közötti külömbség nyilván kiderülvén, az abban 
foglalt utasítás szerinti használat minden bekövetkezhető 
szerencsétlenséget elhárít.

* Szombaton, f. hó 13-án — mint halljuk Haj­
nal Remin jeles operette-énekesnö jutalomjátéka leend. 
Reméljük, hogy oly zsúfolt házzal fogja jutalmazni a 
színházi közönség ezen érdemes kedvenezét is, miül 
Mindszenti Kornéliát jutalmazá, annál inkább, mert a 
kettő közöl egyik sem igen érdemel többet a másiknál, 
de kevesebbet semmiesetre sem.

* Az unghdri hires páli-bál ez évben f. hó 21. fog 
megtartatni, 22-én és 23-án országos vásár lesz; s 
ugyancsak 23-ikán az ungh-megyei gazdasági-egye­
sület közgyűlést fog tartani

* Az eperjesi ev. collégium kiépitletését ezélzó ba­
zár sorsjegyeiből Mikolik és Roll, tanár «rak kik ezek­
kel a hazában körutat tesznek, mar eddig 2300 forint 
készpénzt küldtek be a pénztárnokhoz.

(Folytatás.)
Fél hétkor ismét nála voltam. Homlokát, azt a szép 

homlokot ismét megkellett csókolnom. Kaczérsága most 
még csapongóbb volt a reggelinél.

Beszéd közben majd karját fonta nyakam körül, 
majd keblemre hajtá kedves fejecskéjét. S én a keblem­
ben viharzó szenvedély daczára, számitó politikám ked­
véért, mindezt lehető leghidegebben vettem,

Egyszer társalgásunk egészen fölakadt. Engem 
titkolt szerelmem, akaratom ellenére az ábránd-világba 
ragadt; s ő is messze járhatott csapongó képzelete 
szárnyain.

Tekintetem tévedezve járt föl a teremben, mig 
végre egy szék, az az a rajta látott keztyü lebilin­
cselő.

A keztyü elterült állapotban hevert a szék sely­
mén, s igy könnyen kivehetőm, hogy az férfi keztyü.

— Volt látogatás ma önnél?
— Nem! Én ritkán fogadok látogatást.
Kié tehát e keztyü, e kérdést lettem magamnak. 

Talán azé kit ö szeret, s ezért titkolja el, hogy nála volt.

én tűnöm el előtte a nagy semmiségben I .... Hát ha 
csupán számítás, hogy féltékenynyé tegyen, s megtudja 
azt, mily őrülten szeretem. Igen — igen ez számítás, 

ez csel 1
Meg voltam nyugtatva.

IV,
Ismeretségünk óta egy hét telt el. Egy hét óta 

csaknem mindennapos látogatója voltam. Szerelmem 
folytonosan nőtt, de nőtt ügyességem is az álarczhor- 
dozásban.

Mióta a keztyflt megpillantám, volt alkalmam oly­
kor-olykor mást is megpillantani. Majd egy csinos szi- 
varpipa, majd a legfeltűnőbb helyre szórt szivarhamu stb, 
ötlöttek szemembe.

Egyszer, egy szétszórt szivarhamucsomó láttára, 
nem állhattam meg, hogy ne kérdezzem :

— Szokott szivarozni kegyed?
Malvin a mutatott szivarhamvat megpillantva, meg­

lehetős zavarral felelt :
— I . . . . i . . gén.
Mosolyomat nem bírtam elrejteni. E nő, hogy szi­

vemet zaklassa, szivarhamut szór szobájába, s hogy vs 
lószinübb legyen a csel, zavarral válaszol ; „hogy 6 szi­
varozik.“ S mért a zavar, midőn igazat mond ? Mert hogy 
jó nevelésű fiatal ember, kössék bár a nőhöz bármit? 
szoros köteléket, egy nő boudoir-jában füstölhessen, 
nem tudósa elhinni, s igy világos, hogy ö szivarozott. 
Ezt hinni jogosít fel azon hiúság s tetszvágy, mely • 
nőnek sajátja, s mely tulajdonoknak politikája, a válsáf
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Vegyes hirek.
_ Qrif Jellacsics György, ki 1861-ben az akkori ] 

záerábi országgyűlésen tett egy nyilatkozata folytán, j 
mely a Schmerling-kormánynak nem tetszett,Kagenfurt- 
hg internáltatott, legújabban mint „helyettes vajda“ 
méltóságába isinél visszahelyeztetett. Horvátországban 
ez örvendetes ténynek nagy jelentőséget tulajdonítanak 
g horvát udv. cancelláriaban történendő szeinélyvállozá- 
gokat illetőleg.

_ A cs. hír, ausztriai hadsereg tisztikara logujaub »
kimutatás szerint, 15,261 egyénből áll, mely számba ! 
nincsenek betudva azon ezredtulajdonos urak, kik nem 
foglalnak el tettleges rangot a hadseregben. A polgári 
társadalomban elfoglalt rangfokok tekintetében követ­
kezőleg oszlatnak fel: Ö Felsége a császár 21 főher­
ceggel, 81 herczeg, 500 gróf, 898 báró, 570 lovag, 
1800 nemes és 10,300 polgári születésű.

•f. A kalocsai érsek Kunszt József ő excja f. h. 5.Pes- 
tenaz„Ahgol Királynö“szállodában,szélhUdés következté­
ben hirtelen meghalt. A kitűnő főpap egyike voll a leg­
nemesebb szivü alapitványozók- és legbőkezűbb jótéte­
ményt gyakorlóknak. Béke poraira 1

__A magyar földhitelintézet megnyervén az en­
gedélyt, hogy pénzbeli betétekért, az eddigi félévi lejá­
ratú fizetési utalványok helyett, rövid lejáratú „pénztári 
jegyeket“ bocsálhasson ki: a betéteket minden nap 
(Ünnepek kivételével) délelőtt kilencz órától egyig, el­
fogadja s azokért 5%-os pénztári jegyeket ad ki 100, 
500, 1000 és 5000 forintos darabokban, s bármely ös­
szegre szólókat, ha ez száz forintnál nem kevesebb. 
Ezen pénztári jegyek névre szólallak, egyszerű forga­
tás által engedményezhetők, ötös kamatot hajtanak, s 
nyolcz napi előleges felmondás után, készpénzben fizet­
tetnek ki, az intézet tehetsége szerint pedig korábban is 
beváltainak az intézet pénztáránál Pesten (Erzsébettér, 
I. magyar bizt. társ. épülete, II. emelet 14. sz.)

annak oldalfalán fent megpillantottam valami lelket. Esj ' 
micsoda alakban tűnt az fel ‘t kérdezé ismét a lelkész. 
Egy nagy szamár képében jelent meg. Menj haza és ne , 
szólj egy szót sem róla, szólt a pap ; le igen félénk egy 
ember vagy és saját árnyékod által rémittettél meg.

— Két úri ember fekete ribiszke mellett menvén 
el, midőn gyümölcse még meg nem érett volt, a? egyik 
nevetségesnek mondá fekete ribiszkének hívni a veres 
bogyókat. Hát nem tudja ön, szólott a másik, hagy a 
fekete ribiszke mindég veres, a mikor még zöld I

Irodalom.
H E — A „Kertész Gazda“ czimü képes hetilap első 
számát vettük, s azt valamint béltartalmára, úgy igen 
díszes kiállítására nézve is, oly jeles szakközlönynek 
találtuk, mely a magyar gazdák és gazdasszonyok párt­
fogására teljesen méltó. — Szerkesztő tulajdonosa ezen 
desók lapnak Girókuti P. Ferencz, Előfizetési ára egy 
évre 6 forint, fél évre 3 forint. — Szerkesztési irodánk­
ban az első szám megtekinthető. —

— „Gutenberg* czimü, a magyar nyomdászai 
érdekeit képviselő lap indult meg Egerben januar 1 -jö­
vel. A megjelent első szám sok életrevalóságot tanúsít. 
A lap Tóth István szerkesztése alatt, havonkint kétszer 
jelenik meg: 'Előfizetési ára egész évre 2 ft. 40 kr„ fél­
évre t ft, 20 kr. negyedévre 60 kr., egy hóra 20 kr. A 
vállalat önzéstelenségéről kezeskedik az, hogy a kiállítási 
költség levonása után, a fenmuradt összeg fele a pesti 
nyomdász- önképző-egyletjele az egri nyomdász- beteg- 
segélyzö egylet pénztárának van felajánlva. Örömmel 
értesülünk, hogy e lap fennállása már is biztosítva van.

Kgyveleg.
— Bizonyos falusi ember elment a paphoz és hos­

szú képet vágva, elrnondá, hogy 6 kísérletet látott. Mi­
kor és hol ? kérdő a lelkipásztor. A múlt éjjel, válaszolt 
a félénk ember, a templom mellett kellvén elmennem,

Színházi szemle.
Kedden, január 2-án „A divatos beteg“ eredeti 

vígjáték 3 felv Irta Degré Alajos. — Erről más alka­
lommal.

Szerdán, január 3-án „Mari egy anya a népből“ 
dr. 5 felv. Írták Dennery és Maillan ford. Bérczhegyi.

Csütörtökön, január 4-én. „Az éjféli vonat“ uj vig.
2 felv. Írták Meilhac és Halevy ford. Szerdahelyi Kálmán 
— Ezt kőzeté : „Matrózok a fedélzeten“ Operette.

Szombaton, Január hó 6-án. Mindszenti Kornélia 
jutalmául „ A szép Galathea“ Suppétól — „Két ágy“ és 
„Tíz leány és egy férj sem“ Olfonbachtól. — A „szép 
Galathea“ a jutalmazandónönek kedvencz és jó szerepe, 
mely utóbbinak általános elismeréséről tanuskdótak : a 
tömött színház, a nyert koszorúk és azon többszörös zajos 
taps, mely, a kisasszony működését folyton kisérte. Nem 
is tagadható, hogy a k. a. hangja két év óta sokban 
javult — él igy a mi működésének ének,-részét illeti, 
operettünk benne egy kitűnő erőt bír. Hangjának tiszta 
érczü csengése, ereje, helyes intonatiója és könnyű 
coloraturája mellett, az operetté énekesnőnél nem ma­
rad több kívánni valónk hátra. Az Opera bíráló ugyan 
felakadna a gyakori hangrezgésen (tremoliren); de mi 
ettől eltekintünk. Ha szobrász! kritika alá veszszük, mint 
szép Galathea, azt találjuk helyesebben felel meg az 
első tulajdonságnak mint az utóbbinak, a menyiben t-i-a 
régi classicus alakot ujabhszorü redözcttcl, hajelrende­
zéssel, rococco czipővel, — és más — olykor előtűnő 
nem classicus őltözékncmückkel kissé szabadon stylizál- 
ja. Egy egyszerűbb redözetü Tunica, saruszerű láb­
fő düzet és — nem Pompadour, hanem — anlikszerüleg 
hátra csomózott haj épen nem szolgálna Galathea szép­
ségének csökkentesére, és sokkal szabályszerűbb volna. 
Azon kívül nem nagy festői tehetséget árul cl a ren­
dezőség vagy díszítő részéről a fejér márvány szobrot 
(ehér háttérre állítani, hol is a néző szemei előtt az egész 
egy körvonalozhatlan tömegbe olvad össze,- fekete vagy 
sötét vörös függöny a háttérben sokkal inkább kímélné 
az alak plasticáját és márványszerüségét, — A zenekar 
működésén észrevehető volt hogy nem Latabár igazgat« 
és hogy a karmester cs énekesek nem annyira vannak 
még egymáshoz szokva, hogy oly finom árnyalatnál, 
mint pl. azon trilla is, melylyol Galathea távozik, ne vol­
na némi botorkázás észrevehető. — Hajnal Herrn!» Ga- 
nimed — mint mindig, jó volt, Bokor kissé kedvtelenebb- 
nek látszott mint más Ízben, azonban talán csak erejé­
vel gazdálkodott, hogy (a „Tiz leány és egy férj sem“) 
Kakusfy szerepében annál több humort fejthessen ki, 
mit nem is mulasztott el — s ez állal ismét clvitávhatlan 
bizonyságát adta komikai tehetségének és azon állítás 
valóságának, miszerint mind érthető éneke, mind jó játé­
ka és komikája mellett kitűnő operetti tag. — Ezen 
Operettéről sem mondhatunk kevesebbet, mint hogy igen 
jól ment cs mind a magán dalok, mind karok és fa har­
monika játékának kivitele a legdicsérotesb szorgalomról 
tanúskodtak.

Vasárnap, január 7. „A georgiaí nők“ operetté.
Hétfő Januar 8-án „Egy nő vétke“ l'ranczia dr. 3 

felv, Írlak Girandin és Dumas; fordították Marczell Géza 
és Tar Csatár — — Mit mondjunk ezen sok bírálói ten­
geri vészt ót úszott drámáról ? — Csak azt, amit egy 
igazi tengeri vészből megszabadult tiz éves kifejletlen 
gyermeknek látására mondhatnánk, t. i. hogy, csodál­
juk a gondviselést, mely nem hagyó el veszni, de más­
részt a fiúban is nagy lélek jelenlétnek kell rejleni, hogy 
meg birá magát a felszínen tartani. A darabban meg van 
a lélekjelenlét, t. i. a vezér eszme, — mely mindig 
megmarad a közfigyelem felszínén, ha bár testalkata ki­
fejletlen gyenge és a mübirálót különben nem nagy re­
ményekre jogosítaná is. Tárgya már magában érdeket 
gerjesztő. Egy nő házasságtörést követett el, hogy fér­
jét, a bankárt, végbukástól megmentse; — a ház barátja 
ugyanis csak azon feltétel alatt Ígér a nőnek jótállást, 
ha szerelmét meghallgatja. Azonkívül a tüzes vérü spa­
nyol Alvarez féktelen szerelmétől lángoló beszéde — a 
férj rendkívüli mérséklete és morálja, a nő nehéz krilicus 
helyzete mindmegannyi megnyerő episodikus sajátságok, 
melyek könnyen elfelejtetik a felületes nézővel, a darab 
fő mozzanatának azon psychologies erőszakolását, 
mely szerint egy nő férje iránti szerétéiből képes egy 
másl szeretni; egy nemesen érző nő képes becsületéi 
koczkáztatni, hogy vagyonát megmentse. Mily ellenmon­
dások 1 Vagy igazán szerette férjét cs akkor undorral 
visszalökve a szerelmes ajánlatát, inkább a végelszegé- 
eyedést kell vala választania, vagy ha nem szerette any- 
nyira férjét, hogy időközben egy másnak forró szerel­
mét ne oszthatta volna, akkor miért állítja öt szerző a 
becsületesség és áldozat fényébe ? Mert hogy Alvarczet 
most nem szereti, az nem becsület érzetén, mint inkább 
a féltékcnyscggeli gyölrós megunásán alapszik. Ha pe­
dig van egy harmadik alternatíva, melyben szerző ezen el­
lenmondásokat összeegyoztethetőknek képzeli, miért nem 
fejté azt ki oly bőven, hogy müve ne álljon ily csonkán.
A színre alkalmazásnál az eredeti szövegből sok kitö­
röltetett, a mi, ha a cselekmény indokolt magyarázatá­
nak kétségtelenül nehezítésére szolgál is, visszahelyezve 
mindamellett nem volna elegendő a végjelenet indoko­
lására, melyben hatásosan és meglepölcg ugyan, de nem 
physiologicus világossággal hagyja cselekedni a férjt, 
midőn az t. i. nejét megbocsátásként szüleihez küldve 
és Alvarezct a kölcsönzött összeg visszavétele állal há­
látlanság színében! állásra kárhoztatja, és a törvényte­
len gyermeket szivéhez szorítja. A mennyiben nem te­
hető fel róla, hogy ezen eljárással nejét illetőleg szive 
belső sugallatának megfeleljen és elegendő biztosságot 
lásson mind maga, mind neje, mind az ártatlan gyermek 
hírnevének ópentartására. A gondolat nagy és meglepő, 
de a kivitel felületessége által a valószínűtlenség bélye­
gét viseli.

Nagy Luiza Malhild szerepét egészen felfogta és 
ha helyes játéka daczára nem eléggé érdekelt, az a szer­
ző hibája. Temesváry a férj Dumont, melegséggel játszó 
szerepét, de a nagy felindulásoknál a természetesség 
hiányzott játékán. Krasznay, Alvarez nem szakszerepé­
ben volt és szerepét sem tudta, a miért is Alvarez alak­
jából gyakran a szilveszter éji Jónást várhattuk kibújni. 
A legháládatosabb szerep hatása elveszett. — Ta­
kácsáé — madame Larcey soha sem ront, és ha ez nem 
„agy dicséret is, elegendő akkor, ha Takácsné intrigans 
szerepet visz, a mire a természet meg nem áldotta te­
hetséggel, egyébként a végszútugokal érthetőbben is 
kimondhatná.
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— „Én szivarozom!“....
__Tehát igy a sport egyik szép hívéhez van sze­

rencsém, uemde ?
— Nem egészen; a miért egy szivart néha elszí­

vunk nem leszünk inóg azzá.
— S milyen szivarokat szokott színi ?
— Havan naht.
Világos volt előttem, hogy Malvin életében akkor 

; szivarozott először, midőn az említett hamvakat, corpus 
delicti-vé akarta tenni,

— Havaimul)! 11 Úgy már régen léphetett Nicotius 
tisztelői sorába, ha a havannahl is elbírja.

— Elbírom.
— Dehogy!
— Igen.
— S szenvedélyes szivarozó 7
— Mindennap elszívok 2—3 darabot.
— Többet nem?
— Ritkán.
—• Hányat szívott ma el t
— Ceak egyet.
— Tehát még adós önmagának — keltővel.
—- Igen, de mért kérdi ezt ?
— Hogy szivarral kínáljam. Fogadja el kérem va­

lódi havannah.
— Hogyan ? hál ön ia szivarozik ? Egyszeri kér­

désemre „ncm“mel felelt.
_Mért nem tette kérdéséhez, hogy ón szivarozik.

Szokásom elrejtésével, csak azt a kis áldozatot akartam

elrejteni, mit — örömmel ugyan — az önnél töltött per- 
czeknok hoztam. Mert most már tudni fogja, hogy arról, 
csak egy pár órára is lemondani : egy kii áldozat.

Az én Malvinom nagy zavarba jött.
— Nos tehát nem fogadja el ?
— De . . de .. . igen I
— Tehát gyújtsunk rá.
Szivarjaink églek.
Nevetnem kellett azon ügyetlenségen, melylyel Mal­

vin szivarját kezelte. Hát még azon mimelés keserűsége, 
mely a köhögtető föstgomolyt kisérte, az lefesthetlen.

Perso : hogy még jobban meglettem arról győz­
ve, hogy Malvin — füllentett.

Előttem állott e nő lelke, egész meztelenségében. 
Láttam rajta a hántolt hiúság mázát, a tetszvágy számí­
tását ; melyért kész magát kitenni egy derckas főfájás­
nak, csakhogy a behálózni készült szív szenvedélye mi­
nél inkább fokozódjék. . . .

Egészen clkomolyodtam.
Gondolatokba merülve észre sem vettem, hogy 

Malvin folytonosan rám néz. Kezében a kialudt szivar, 
homlokán a láz verítéke , s arczán a zavar , a megszó- 
gyenülés pírja.

Midőn fölpillanték szemeit félig lesütő — és mo­
solygott.

Én szemrehányőlag tekintek reá, aztán könnyedén 
kérdőm:

— Nos hót nem szívja tovább ?

Ö nem felelt, csak mosolygott.Én is mosolyogtam; 
de mosolyom a gúny, a megvetés mosolya volt.

Szerettem e nőt véghetetlenűl, s most gyűlölni a- 
kartam mondhatallanul.

Láttam arczát clhalványodni a gúny szúró mosolya 
alatt, láttam reszketni ajkait. Majd a merengés sötét re- 
döje ült homlokára, s az elmerültség öntudatlanságával 
nézett maga elé.

Míg végre a homlok kisimult, szemei kigyultak, s 
ajkára bóditó mosoly ült.

Most már felmert nézni az én gúnyos arezomra is 
Felnézett, s pillantását ott feledte szemeim körül. E pil­
lantás alatt aztán szivemről leolvadt aképzödő jégkéreg, 
s szemeimben gúny helyett, vágy és szerelem lobogott. 
Ö pedig oda borult dobogó keblemre : izzó ajkait eny­
éimhez tapusztá, inig én öntudatlanul fontam át karjaim­
mal karcsú derekát....

Malvint saját hálója fogta meg.
Az ölelés, a csók után némák maradtak ajkaink. 

Mi nem mondtuk egymásnak : „szeretlek 1“ ... Ha a 
kérdés megjelent szememben, ő édes csókkal felelt, l 
forró öleléssel.

Én nem tudtam, nem láttam semmit. Csak azt hogy 
szeretem e nőt újra lángolón, s Ö is szerel engem benső 
hévvel. Csókja, mosolya, tanúim voltak.

(Folyt, követ.
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GAZDASÁG és ÜZLET.
Kassai piac*, január lU-én 1866.

I 1. osat. Ilii. őszi
A tárgy megnevezés«

Búza köblönkinl
Kétszeres *
Rozs n
Tengeri „
Ár; a »
Zab i>
Kása n
Borsó . .
Lenese 
Bab .
Örlött dara 
Tatárka 
Burgonya . 
Aszuszilva 
Szesz itczénkint 
Marhahús fontonkint 
Bornyuhus „
Sertéshús ,
Vaj itczénkint .
Zsír »
Szalonna fontonkint

Wtf kr. fpt kr
6 5 40
460 I - —
4 — 3 60
3 60 3 40
2 30 2 —
1 70 1 60
e‘40 6 —
920 8 80
8 — 7i40
7 — 6 —

10 20 960
8 60 8 _
1 192 4 80

10 — 9|20
15% — 15
14 — —

20 — 18
___ 18 — 16

56 — 50
___ 28 26

36 34

Kassa, január 10-én. — Valahára szán-utunk is 
vau, tegnap és az éjjel nagy hó esett, s a hideg csak egy 
kissé lágyult. — A hetivásár igen nagy. Az ár az 
utóbbi napokban emelkedett, búzáért 6 forintot is adtak 
köblönkinl, a mi rég nem történt a kassai piaczon. 
Rozs 3 frt 40 kr, tengeri 3 frt 70 kr. Burgonya 1 frt 60 
kr. Ezen feljegyzett áraknál olcsóbban is lehetett venni 
mindent. A hivdlalos kimutatás fennebb olvasható. —
Szesz ilczénként 16 kr. ,,

Eperjes, január 8-án. Búza köhlönkint h ír-
—.—5 frt. 60. Rozs 3 frt. 90 kr. —3 frt. 80 kr. Tengeri 
4 frt. _ kr. — 3 frt. 80 kr. Árpa 2 frt 40 kr.—2 frt. 
20 kr. Zab 1 frt. 90 kr.— 1 frt 80 kr. Kása 7 frt — kr. 
6 ft. 60. Borsó 6 ft. —. 5 ft. 80. Lencse 6 ft 40.—6 frt
— kr. Bab 7 frt. 20 kr.—7 frt. — kr. Örlött dara 12 frt.
- kr. H frt-. Tatárka 7 frt. 20. krGfrtSO. Burgonya
I ft 20. 1. Aszuszilva 8 ft. 7 60. Szesz itczénkint (magyar 
itcze abroncs alatt 30 fokú) 17 kr. Marhahús fontonkint
II kr. Bornyuhus 12 kr. Sertéshús 16 kr. Vaj itczénkint 
50 kr. Zsir 44 kr. Szaloné font. 40 kr. N.-Sárosi liszt- 
láng mázsánkint 8 ft. 80. Zsemlyeliszt 7 frt. 80. Közép- 
kenyérliszt 5 frt 60. Rozs kOzépkenyérliszt 5 frt. 20

Nyíregyháza, jtiriü'ííf 8-'án Az életnek csekély ára 
van, legnagyobb kelendőséggel bir a rozs és tengeri. - 
Búza köblönkinl közép árral 5 frt 40 kr. Rozs 3 frt 10 
kr. Tengeri 3 frt. — Zab 1 forint 50 kr, Szesz itcsén- 

kint 15 kr.

Bécsi börze Január 9-röl.

5% Motailique 62.65
Nemzeti kölcsön . 66.85
Bankrészvény , . 83.50
Hitelintézeti részvény 759.—
Londoni . . 104 75
Ezüst . 104.90
Arany 5.20

Hivatalos értesítő.
2276. t. k. sz. 6(2)3

Árverési hirdetmény.
Unghinegye törvényszéke mint telek­

könyvi hatóság részéröl ezennel közhírré 
tétetik, miként gr. Bultler Sándor és neje 
b. Barkóczy Éva tulajdonát képező a Bar­
mai 16. sz. tjkben bevezetett és öszvesen 
19,749 frt 85 kra felbecsült nemesi birtok 
biróilag elárvereltetik. s határidőül 1866. 
évi márt. hó 8. és szükség esetében 1866. 
évi április hó 19-ik napjának mindenkor 
reggeli9 órája az unghmegyei telekkönyvi 
irodába kitüzetik , — mely határidőre a 
venni szándékozókazon kijelentéssel meg­
hivatnak, miszerint az árverés megkez­
dése előtt becsár 10% bánat pénzt a bí­
róság kezébe lefizetni kötelesek, és hogy 
az árverési feltételeket az unghmegyei 
telekkönyvi irodába bár mikor megtekint­
hetik, s végre hogy ezen körülirt birtok 
az i-sö árverés alkalmával csak becsáron 
és a 2-ik árverésnél becsáron alól is lé­
szen eladható.

Unghmegye törvényszéke mint tel. hat. 
Unghvárt 1865 évi October hó 31.

Podhajeczky Szilárd.
3105. t. k. sz. 5(2)3

Hirdetmény.
Abaujmegye törvényszéke által ezennel 

közhírré tétetik mikép : Zsedényi Eduárd 
felperessége alatt Szentpétery József 
alperes elleni perben fennebb említett al­
peresnél biróilag lefoglalt, és öszvesen : 
12,972 frt oszt. ért. megbecsült, Makrancz 
községben telekkönyvi 11 és 65 számú 
Ívben foglalt ingatlanaira 496 frt 98% kr 
o. é. töke és járulékai, valamint per és 
végrehajtási költségek erejéig megtar­
tandó birói árverés megrendeltetvén an- 
nak foganatositására 1866. évi febr. 22.

napja mint első. és 1866. évi mártius 22.
napjának mindenkor reggeli 9 órája mint 
második határidő oly kijei intéssel tüzelik 
ki, hogy ezen birtok az első árverésen 
annak becsárán alól el nem fog adatni, és 
hogy az árverési feltételek, valamint a 
telekO. és becs, azon ideig bár mikor a 
törvsz. irodában megtekinthetők.

Kelt Kassán 1865. évi novemder 22-ik 
napján tartott megy. törv. üléséből.

Kunsch Gábor.
m, alispán.

Magán hirdetések.

A mészáros utczában lévő 236. sz. a. 
ház első része, korcsmával és sütő-szo­
bával együtt , mely egy sütő-mester- 
nek egészen alkalmatos, bérbeadandó. 
Ugyancsak kiadandó a malom-utczán egy 
életraktáz 503 sz. a. Bővebben értesül­
hetni 3C2)3

Haydu D.

KOVÁTS JÓZSEF
bátorkeszi gyümölcsfa és venyige telepei­
nek árjegyzéke az 1866. tavaszi idényre.

Körtefák OIO válfajban,
darab frt. kr.

magasderku koronás 4 év. 1 40
6 100 35 —

” ” 1000 300 —
2—3 éves 1 30
gúla vagy bokorfa alakított 1 40

Almafák 320 fajban.
magas derku koronás 4 év. 1 — 40

100 35 —
" ” 1000 300 -

2-3 éves ” 1-30
bokorfa 2 — 3 év. Doucinro 1 — 30

Kajszi-baraczkfa 22 fajban.
2—3 éves 1 — 50

Szilvafa 75 fajban.
2—3 év. szilva alanyon 1 — 60

Cseresnye é# meggy 65 faj.
4—5 éves koronásfa 1 — 60

Franczia v. öszibaraczL 95 faj.
darab frt. kr

2 éves alakított i 4(
1 ú v I» u 1 *— 3l

vadonczok.
Körte.

2 é. di gványozott, kézben
párosítható 1000

1 éves 1000
Alma,

2 é. dugványozott, kézben
párosítható 1000

1 éves 1000

20 - 

12 -

16 — 
10 -

Figyelmeztetés a szülékhez.
A Krötzer Ágoston tokaji gyógysze­

rész úr által föltalált magasztos és biztos
hatású Glliszta-C hokoládéra,
mely orvosok által megvizsgált, és mint 
rendkívüli szer a giliszta elhajlására ta­
láltatott, az arra vonatkozó hatásos bizo­
nyítványokkal ellátott szer egyedüli bi- 
zománya Kassán, Werfter Károly 
könyvnyomdái irodája, hol is h isználati 
utasítással együtt darabja 20 ujkrajezár- 
ért kapható.

GYÖKERES VENYIGÉK.
1. Rajnai Riezling 1000 30 —
2. Bakator- érmclléki piros 1000 30 —
3. Kadarka kék édes 1000 25 —
4 Kadarka, kökény, czi-

gányszőlö 1000
5. Mézes —Honigler 1000

A rendelmények — tetszés szerint vas 
pályán vagy gőzhajón — szállíthatók. 

Bátorkeszi utolsó póstája Köbölkút.

20 - 

20 -

Ezennel van szerencsénk a t. közönségnek tudomására 
adni, hogy rni, Kassán a föutczán Hartig Gusztáv ur házá­
ban több nemit készítményeinknek egy raktárt állitánk ezen 
ezég alatt :

MARKÓ JÓZSEF
CS. K, ENGEDÉLYEZETT BÖR-GYARA

Es ennek vezetésével a már több év óta ezen gyárban 
foglalkozó testvérünket Markó Lajost biztuk meg.

Midőn ezen raktárunkat Kassa városa és környéke lako­
sainak figyelmébe ajánljuk, egyszersmind biztosítjuk a t. kö­
zönséget a legpontosabb és legolcsóbb szolgálatunkról minek 
jeléül tiszteletteljesen nevünket aláírók. 1(3)9

Markó Józsefnek
cs. k. enged, bőr gyára.

A FARSANGI IDŐRE.
Alólirt Szidorik István „a vőlegényhez“ czimzett ezég alatt ajánlja un 

divatczikkekkel bőven ellátott nagy választékú leiakatát, valamint a legújabb teli es 
farsangi kelmék nagy mennyiségét, a következő jutányos árak mellett :

Buda 15 oszt. ért. forinjtól 25 forintig.
Zeke 8 „ , „ 20 „ selyemmel bélelve.
Attila 13 oszt. ért. „ 35 „ „ »
Nadrágok 5 oszt. ért. forinttól 12 forintig,
A b r á ti y attila 10 oszt. ért. forinttól 25 forintig.
S i l é s z 2 oszt. ért. forinttól 5 forintig.
Országgyűlési kucsma 4 oszt. ért. forintlól 10 forintig.
Franczia boj 1 oszt. ért. forinttól 3 forintig.
Úri s női nyakkendők 50 krajczártól 4 forintig, arany és ezüsttel. 
Országgyűlési k a I p a g 2 oszt. ért. forinttól 10 forintig.
Franczia és Török nyakkendők 50 krajczártól 2 forintig.
Gyapot és utiingek 2 oszt. ért. forinttól 10 forintig, mindenféle színben. 
Álló s fekvő gallérok 15 krtól 40 krajezárig, finom vászonból, 
Manchettek párja 30 krtól 80 krajezárig.
Házisapka I forint 50 krtól 5 forintig.

Úgyszintén számo; itt meg nem nevezett czikk, úgy szintén Deák, Királyi él 
Majlálh nevével ellátott tollak, férfi-keztyük, esernyők, rumhurgi ingek a legolcsóbb 
árakon kaphatok. ___________________________________________Ü1Ü2*
"Werfer Károly könyv-, mű- és hangjegy kereskedése Kassán

Épen most jelent meg s ugyanott kapható •

Magyarország
s országgyűléséinél

i^i iiv5i\jti 1 tóthói 1. Irta dr. Jlstlßkovits . - -

RENDSZABÁLY
törvényei és országgyűléseinek működése

nemzetgazdasági tekintetben. Irta dr. Matlekovits Sándor. Ára 1 f. 20 k.

60 kra községi közgyárnok számára kidolgozta Gróffy Sándor. Ára

A törvénykezés javításáról.
Irta Szilágyi Virgil Ára 80 kr.A KÜLHONI FOGHÁZAK

börtönrendszereiből.
Réto Ensel Sándor uti-naplójából. Ára 50 kr.

MAGYARORSZÁG ALAPTÖRVÉNYE
közjogi fejtegetésekkel és felvilágosításokkal.

Irta egy jurista. Ára 30 kr. _____ ________ .
Wttrfor Kárulv kun v vn vmmláia Kasain


